

# КОЛХОЗНАЯ ИСКРА

Орган Уренского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 48 / Четверг, 30 ноября 1944 года | XIII год издания | Цена 15 коп.

**Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти.**  
(И. Сталин).

## По каждому колхозу полностью засыпать семена

Многие колхозы нашего района в нынешнем году получили высокий урожай зерновых культур, льна и картофеля. Лучших результатов по урожайности добились колхозы Уренского, Горевского, Темтовского, Веденинского сельсоветов. Так, например, в Уренском колхозе «Трактор» с каждого гектара получен стопудовый урожай зерновых, отдельные бригады этого колхоза получили урожай картофеля до 300 центнеров с гектара.

Высокий урожай в передовых колхозах нашего района получен благодаря тому, что приходится исключительно важное значение семенам. Здесь, как правило, семена с осени засыпают полностью по всем культурам. Все семена тщательно очищают, отсортировывают, подсушивают и проверяют на всхожесть в семенной лаборатории. Семена хранятся в сухих помещениях, тщательно охраняются.

В этих колхозах сейчас развернута деятельная подготовка семян к предстоящему весеннему севу. В колхозе «Трактор» полностью засыпаны семфонды. Все семена сортовые, доведены до высоких посевных качеств, хранятся в специальных складах раздельно по сортам. У каждой партии зерна имеются этикетки, на которых указано название культуры, сорт, количество семян и т. д.

Так по-хозяйски относятся к семенам во многих колхозах, но не так относятся к семенам в колхозах Карпунихинского, Семеновского, Бопылихинского и других сельсоветов. Колхозы этих сельсоветов из года в год понижают урожайность и одной из основных причин этого является то, что здесь не заботятся о семенах. Взять, к примеру, председателя Бмельяновского колхоза, Семеновского сельсовета, Зорина. Этот бездельник еще не окотил 6 тысяч снопов льна, а поэтому в колхозе нет льносемян. Председатель Дальне — Беловского колхоза Комаров овес с семенных участков использовал на другие нужды и оставил колхоз без семян овса. В Фитилевском, Целегородском, Сабуровском и других колхозах семян для посева не хватает, а председатели этих колхозов разводят только руками и не принимают никаких мер к изысканию недостающих семян.

Председатель колхоза, где нет семян, должен считать для себя позором, если в колхозе недоста-

ет каких либо семян. Надеяться на то, что кто-то принесет в колхозы семян — бесполезно и преступно. Каждый колхоз сам должен заботиться с осени о семенах для своего колхоза.

В тех колхозах, где не хватает семян, надо сейчас же приступить к изысканию недостающего количества семян. Путей для этого очень много. Можно попросить взаимобразно семян у колхозников, можно организовать обмен семенами между колхозами, покупку семян на рынке. В Подгузовском колхозе, где председатель т. Веселов, весной этого года наладили изготовление колес и, продав их, приобрели семян. Надо каждому колхозу подумать, что он может изготовлять, чтобы приобрести семена. Во многих колхозах можно выработать веревки, рогожи, корзины, лапти и т. д. Надо все эти возможности использовать. В Семеновском сельсовете можно делать сани. Но здесь почему-то ничего не делают, не заботясь о приобретении семян.

Надо колхозам, в особенности Карпунихинского сельсовета, навсегда отказаться от посадки картофеля сорта «ранняя роза». Известно, что этот сорт дает самый низкий урожай, он плохо хранится. Нужно в каждом колхозе нашего района садить только картофель сорта «лорх» или «волотман». Для этого сейчас необходимо организовать обмен семенами картофеля между колхозами с тем, чтобы в будущем году посадить картофель только лучшими сортами семян. Надо широко использовать посадку картофеля верхушками.

Особого внимания заслуживает хранение семян. Для хранения в каждом колхозе следует отвести вполне годные, сухие помещения. Семена должны быть переданы на хранение кладовщику, о чем составляется акт с указанием количества и качества семян, их сортов. Обязательно надо организовать охрану амбаров и складов, где засыпаны семена, и систематически производить проверку состояния семян, чтобы этим самым предупредить порчу, а также расхищение и разбазаривание зерна.

Засыпка семян, их подготовка и хранение — дело большой государственной важности. Только при наличии доброкачественных семян можно рассчитывать на получение в будущем году богатого урожая по каждому колхозу.

### Льнозавод выполнил годовую программу

Воодушевленные историческим докладом товарища Сталина о 27 годовщине Октябрьской революции, коллектив Уренского льнозавода 25 ноября с. г. выполнил годовую производ-

ственную программу. Коллектив завода взял на себя обязательство — к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции выполнить план 4 квартала 1944 года. В. Пенчилов.

## ВЕЛИКИЙ ПАТРИОТ

(К 10-летию со дня смерти Сергея Мироновича Кирова)

Десять лет назад, 1-го декабря 1934 года, врагами народа, гнусными агентами фашистской разведки был предательски убит один из крупнейших деятелей советского государства и большевистской партии Сергей Миронович Киров, ближайший друг и соратник товарища Сталина.

Советский народ в те дни скорби и траура правильно расценил злодейский выстрел в товарища Кирова, как стремление врагов ослабить нашу страну. Партия большевиков подняла всех трудящихся на беспощадную борьбу с фашистской агентурой, которая должна была по замыслу врагов, открыть двери перед иноземным вторжением. Троцкистско-зиновьевская шайка фашистских наймитов была уничтожена. Результаты этой борьбы с врагами народа сказались в дни Великой Отечественной войны. Немецко-фашистские захватчики не нашли в нашей стране предателей, на которых они могли бы опереться. Это облегчило нам победу над гитлеровскими оккупантами.

...«Мы, большевики, — заявил Сергей Миронович, — вообще говоря, народ, который умеет бороться не щадя своей жизни»... Эти пламенные слова нашли яркое подтверждение в годы Отечественной войны в подвигах советских людей на фронте и в тылу. Эти слова метко определяют и незабываемый образ самого товарища Кирова.

Вся жизнь его отдана служению родному народу. С юных лет начал он революционную работу, полную опасностей, борьбы и лишений. 1905-й год застает его в Томске, а затем на Сибирской железной дороге. Здесь он выступает как пламенный трибун, агитатор партии и организатор боевых рабочих дружин. Тюрмы и ссылки стали «уни-



верситетами» Кирова. К историческим дням 1917 г. он пришел уже закаленным революционером, признанным вожаком и руководителем масс. Он — во главе большевиков Владикавказа. В октябре, как представитель трудящихся Северного Кавказа, Сергей Миронович участвует на историческом Втором Всероссийском съезде Советов, провозгласившем устами Ленина переход власти к Советам.

Борьба народов Северного Кавказа за свою свободу, за советскую власть в годы гражданской войны неразрывно связана с именем Кирова. Особенно славной страницей его жизни явились годы пребывания в Астрахани. Здесь, на берегу Каспия, был один из важнейших участков обороны молодой советской республики против контрреволюции и интервенции. В эти дни С. М. Киров произнес знаменитые слова: «Пока в Астраханском крае есть хоть один коммунист, устье реки Волги было, есть и будет советским». Под его руководством здесь сколачивались и крепились полки Красной Армии. Под его

руководством они отбили натиск сильнейших врагов и, перейдя в наступление, начали освобождение Баку и всего Кавказа и Закавказья. Этой большевистской энергией, этой кировской верой и волей к победе вдохновлялись в наши дни и мужественные защитники Севастополя и Одессы, Сталинграда и Северного Кавказа.

Многие города и области нашей Родины с благодарностью хранят память о деятельности Кирова в годы социалистического строительства. В их числе — город нефти Баку. Но особенно много сделал Сергей Миронович для великого города Ленина. В Ленинграде прошли последние годы жизни товарища Кирова. Здесь под его руководством после XIV съезда партии развернулась работа по реконструкции ленинградских заводов и фабрик и созданию новых отраслей промышленности. Здесь же был нанесен решительный удар по изменникам партии, банде троцкистско-зиновьевских мерзавцев. Под руководством товарища Кирова Ленинград стал той могучей крепостью большевизма, тем нерушимым передовым постом нашей страны на берегах Балтики, который не смогли взять обложившие его со всех сторон немецко-фашистские полчища.

В дни Великой Отечественной войны с немецко-фашистскими захватчиками советские люди с особенной любовью вспоминают о пламенном большевике, верном сыне народа — С. М. Кирове. Его светлый образ вечно будет жить в наших сердцах. Всей своей жизнью, борьбой и работой Киров учит советских людей любви к Родине, беззаветному служению ей, стойкости, выдержке, непреклонной настойчивости в достижении цели.

Б. Леонтьев.

### В райкоме ВЛКСМ

Рассмотрев итоги работы молодежных тракторных бригад и молодых трактористов МТС Уренского района, бюро райкома ВЛКСМ признало победителями в социальном соревновании молодежно-тракторную бригаду из Титковской МТС Целикова Алексея Васильевича, выполнившую годовое производственное задание на 100 проц. Молодые трактористы этой бригады Лебедев Зотей выполнил задание на 149 проц., Калеганова А. — на 128 проц., Целиков В. — на 125 проц., Половинкина В. — на 123 проц.

Отличились в труде молодые трактористы Уренской МТС Разгулин П., Маркова Е., Шахова А., выполнившие задание на 112 — 131 проц.

Ф. Ухов.

### Картофель — в фонд Красной Армии

Товарищ Сталин в своем докладе 6 ноября 1944 года сказал: «Красная Армия достойно выполнила свой патриотический долг и освободила нашу отчизну от врага. Отныне и навсегда наша земля свободна от гитлеровской нечисти. Теперь за Красной Армией остается ее последняя заключительная миссия: довершить вместе с армиями наших союзников дело разгрома немецко-фашистской армии, добить фашистского зверя в его собственном логове и водрузить над Берлином знамя победы».

Слова любимого вождя вдохновили колхозников на новые трудовые подвиги, на оказание еще большей помощи героической Красной Армии. Колхозы Уренского сельсовета, в ответ на доклад вождя, сдали сверх плана в фонд Красной Армии около 1500 пудов картофеля.

Колхозы Больше-Терсенский имени Сталина, Дьяновский и Б.-Непрахинский, Веденинского сельсовета, сдали сверх плана более 750 пудов картофеля.

Темтовский колхоз имени Суворова сдал сверх плана 1230 пудов картофеля.

Долг каждого колхоза — сдать сверх плана в фонд Красной Армии как можно больше картофеля!

Е. Лебедев.

### Извещение

8 декабря, в 12 часов дня, в парткабинете райкома ВКП(б) состоится собрание районного партактива. Повестка дня:

Доклад и приказ товарища Сталина от 6 и 7 ноября 1944 года и очередные задачи районной парторганизации.

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 22 по 28 ноября 1944 г.)

Войска Ленинградского фронта при поддержке кораблей Краснознаменного Балтийского флота, в результате упорных боев, 24 ноября завершили очищение от противника острова **Сарема** (Эзель), превращенного немцами в опорный пункт, прикрывавший подступы к Рижскому заливу. Территория Советской Эстонии полностью освобождена от немецких захватчиков. Корабли Краснознаменного Балтийского флота потопили у южной оконечности острова немецкий миноносец. Авиация флота пустила по два транспорт водоизмещением в 4 тысячи тонн, миноносец, сторожевой корабль и два сторожевых катера противника. Прямыми попаданиями трех бомб поврежден вражеский тяжелый крейсер.

В Чехословакии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 23 ноября овладели городом **Чепель**. Город и железнодорожный узел Чоп, переходивший из рук в руки, вновь занят нашими войсками. В ходе боев севернее и северо-западнее города Чоп советские части взяли в плен три тысячи немецких и венгерских солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи, в том числе 64 орудия, 240 пулеметов и 120 железнодорожных вагонов. Развивая наступление, наши войска 26 ноября заняли города **Михальовце** и **Гуменне** — важные узлы коммуникаций и опорные пункты обороны противника. Гитлеровцы понесли большие потери в живой силе и технике. Захвачено у немцев 14 орудий, 7 паровозов, 350 железнодорожных вагонов и другие трофеи. Взято

в плен 560 вражеских солдат и офицеров. Войска подразделения Н-ской части внезапно атаковали вражеских зенитчиков и захватили всю материальную часть и обоз 52 венгерского зенитного дивизиона.

В Венгрии наши войска, с боями продвигаясь вперед, 26 ноября овладели венгерским городом **Хатван**. Противник превратил этот город в мощный узел сопротивления. Немецкое командование отдало войскам категорический приказ любой ценой удерживать город Хатван в своих руках. Ночью наши кавалеристы, преодолевая грязь и бездорожье, совершили обходной маневр, захватили мост через реку Задва и отрезали вражескому гарнизону пути отхода. Одновременно советские пехотинцы и танкисты атаковали немцев с юга и юго-запада. После упорных боев противник был разгромлен. Вражеские части бросали вооружение и технику и пытались бежать, но по дороге были атакованы советской конницей и рассеяны. Уничтожено до одной тысячи гитлеровцев.

Севернее венгерского города Мьиредьхоза наши войска переправились через реку Тасса и заняли ряд населенных пунктов на ее северном берегу.

С 8 по 22 ноября наши войска на территории Венгрии захватили в плен 14470 немецких и венгерских солдат и офицеров.

За время с 21 по 27 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 216 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 134 самолета противника.

## К 5 декабря выполним финплан!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза товарищ Сталин в своем докладе о 27 годовщине Великой Октябрьской Социалистической Революции дал высокую оценку работникам советского тыла, бесперебойно обеспечивающего нужды фронта всем необходимым. И эта оценка поднимает дух советских тружеников на еще большую помощь фронту. Рабочие предприятий увеличивают выпуск продукции. Колхозы и колхозники досрочно рассчитались с государством по хлебу, картофелю и другим продуктам. Сотни тысяч пудов сдали хлеба и картофеля сверх плана в фонд победы.

Не в меньшей мере должно быть уделено внимание на выполнение финансового плана, так как для ведения Отечественной войны требуются и средства. Однако, по состоянию на 25 ноября финансовый план 4 квартала по нашему району выполнен всего на 26,7 проц. Особенно плохо выполняют финансовый план колхозы Карповского, Максимовского, Семеновского и Копылихинского сельсоветов.

Колхозники Буренинской сельхозартели им Круцкой имеют задолженность по всем финансовым платежам 150 тысяч рублей. Это случилось лишь потому, что актив колхоза сам яв-

ляется неплательщиком. Бухгалтер т. Михайлов подписался на Третий государственный военный заем на 10 тысяч рублей, но ни копейки не внес. Также поступили бригады колхоза, бывший председатель Сироткин, кладовщик, заведующий фермой. Вместо того, чтобы мобилизовать колхозников на успешное выполнение финансового плана, актив сам плетется в хвосте.

Не блещет дело с финансовыми платежами в Темтовском колхозе им. Суворова. По этому колхозу и колхозникам задолженность свыше 200 тысяч рублей. Здесь до сих пор не могут уплатить даже 3200 рублей самообложения. Сельский совет (председатель тов. Соболев) смирился с такими недисциплинированными людьми, не требует от них выполнения в срок финансового плана. А поэтому в целом сельсовет на 25 ноября финплан 4 квартала выполнил только на 15 проц.

Сейчас надо приложить все силы, чтобы к 5 декабря — Дню Сталинской Конституции выполнить финплан по всем видам платежей.

**М. Шумский.**

Заведующий райфо.

## С В О Д К А

о выполнении льнопоставок по состоянию на 25 ноября 1944 г.

(в процентах к плану)

1. Уренский	124,5
2. Черновский	123,7
3. Веденинский	101,4
4. Темтовский	74,6
5. Шалегский	59,5
6. Ворошиловский	53,3
7. Горевский	52,7
8. Семеновский	49,6
9. Михайловский	49,4
10. Карпунихинский	44,3
11. Тулажский	42,9
12. Мальковский	35,3
13. Максимовский	29,3
14. Каменский	16,9
15. Карповский	16,7
16. Высоковский	15,8
17. Копылихинский	11,1

Как видно из сводки, многие колхозы района преступно медленно ведут выполнение льнопоставок. Каменский, Копылихинский, Максимовский, Высоковский, Карповский сельсоветы льнопоставки выполнили только на 18—20 проц.

На районном совещании по льну руководители колхозов и сельсоветов взяли обязательство к 1 декабря выполнить льнопоставки. Своё обещание не сдержали. Дальне-Беловский, Привальский, Богдановский, Мало-Лопатинский, Лухмарьский, Карповский колхозы не сдали государству тресты ни одного килограмма. В этих колхозах есть треста еще в бабках на стлцах.

Колхозы Высоковского сельсовета привозят на льнозавод тресту плохо подсортированную, неподсушенную.

Отстающие сельсоветы и колхозы должны немедленно организовать работу по усиленной вывозке льна государству с тем, чтобы к 5 декабря выполнить льнопоставки по каждому колхозу.

## Надеются на помощь

В нашем Тулажском сельсовете в двух колхозах — Мало-Буренинском и Тулажском не уделяют никакого внимания подготовке к весеннему севу. В Малом Буренине семенные фонды засыпаны неполностью — не хватает 15 центнеров овса, 8 ц. льносемян, 52 ц. картофеля, около 2 ц. гороха. Но для изыскания семян ничего не делают. Здесь надеются на помощь от государства. Председатель тов. Огурцова не мобилизует колхозников на зимнюю вывозку навоза на поле, на сбор и заготовку золы, куриного помета и торфа. Тягла в колхозе недостаточно, но крупный рогатый скот не обучают. Инвентарь разбросан под снегом.

Еще хуже положение в Тулажском колхозе «Искра». Семенные фонды не засыпаны. Гороха, картофеля, клевера на семена нет. Заготовкой удобрений не занимаются. Здесь колхозники все еще молотят, перевязывают тресту.

**Е. Сироткин.**

## Международный обзор

Решения, принятые в Тегеране на историческом совещании руководителей трех великих демократических держав о нанесении совместных сокрушительных ударов по фашистской Германии, твердо проводится в жизнь. Товарищ Сталин, подчеркнув это в своем докладе 6 ноября, указал, что блестящая реализация решений Тегеранской конференции представляет один из ярких показателей упорочения фронта противогитлеровской коалиции. Таким образом, полностью провалились расчеты фашистских разбойников на то, что между Советским Союзом, с одной стороны, и США и Великобританией, с другой, возникнут разногласия и что второго фронта в Европе не будет.

Сейчас, год спустя после Тегеранской конференции, обстановка в корне изменилась. Гитлеровцы вышиблены из пределов СССР. На западе от немецких захватчиков освобождена почти вся Франция, Бельгия, Люксембург и значительная часть Голландии.

Красная Армия и армии союзников вторглись в пределы Германии. Они разбили гитлеровский блок и все теснее сжимают тиски, в которых мечется фашистский зверь. После того как с Германией порвали Румыния, Болгария и Финляндия, Красная Армия теперь добивает последнего участника этого блока — Венгрии. Наши войска глубоко продвинулись на запад и ныне ведут бои на подступах к Будапешту. Три дня назад советскими войсками взят важный железнодорожный узел город Хатван, открывающий путь к венгерской столице с востока. В Чехословакии части Красной Армии освободили за истекшую неделю десятки населенных пунктов и захватили много уз-

лов вражеской обороны.

Патриоты Греции с помощью союзников очистили юг Балканского полуострова от немецких оккупантов. При могучей поддержке Красной Армии и во взаимодействии с болгарскими войсками народная освободительная армия Югославии гонит и истребляет гитлеровских захватчиков. Как заявил недавно маршал Тито, близится день полного освобождения Югославии. Шесть союзных армий сейчас наступают на западном фронте, от Голландии до швейцарской границы. На севере они пробивают себе путь в Рейнскую и Рурскую промышленные области. В центре фронта союзные войска подходят к границам Саарского угольного района. На юге, в Эльзас — Лотарингии, они уже вышли на реку Рейн, выбив немцев из городов Мюлуз и Страсбург.

Сообщения, поступающие из Германии, говорят о растущем напряжении в стране. На транспорте из-за разрушений царит полное расстройство. Поезда и станции переполнены беженцами из прифронтовых районов. Жизнь в Кельне и других городах Западной Германии, подвергающихся непрерывной бомбардировке с воздуха, замерла. В Берлине распространяются антигитлеровские листовки. Германская печать требует поднятия расшатанной дисциплины. Она призывает солдат «не слушать», «не читать», «не замечать» ничего, что происходит вокруг. Однако, эти призывы не спасут гитлеровскую Германию от близящейся катастрофы. Советский народ вместе с народами других свободлюбивых держав приложит все усилия, чтобы разгромить врага.

**Л. Волинский.**

## Письмо отцу фронтовика

Колхозник колхоза «1 мая», Уренского сельсовета, Алексей Афанасьевич Потемин получил с фронта письмо. Командование части, где служит его сын, писало: «Здравствуйте Алексей Афанасьевич! В дни, когда наша любимая всем советским народом, победоносная Красная Армия бесшадно громит немецко-фашистских захватчиков, гонит их на запад, чтобы добить их в собственной берлоге, Ваш сын Асон Алексеевич Потемин своей самоотверженной работой помогает Красной Армии выполнить свою освободительную миссию, добросовестно выполняя все боевые задания.

Ваш сын заслуженно пользуется авторитетом среди всего личного состава и офицеров подразделения, как верный сын нашего великого народа и истинный патриот Родины.

Большое вам, Алексей Афанасьевич, спасибо за воспитание вашего сына в духе безграничной любви к Родине и делу партии Ленина — Сталина.

Желаем Вам счастья и успеха в ваших делах.

С приветом к Вам Командир, гвардии старший лейтенант **Семгенко**.  
Капитан **Артавский**.  
Комсорг, старший сержант **Тубилевич**».

## Извещение

2 декабря с.г., в 12 час. дня, в районном парткабинете созывается собрание кандидатов в члены ВКП(б).

**Райном ВКП(б).**

Ответственный редактор  
**К. П. ЧЕКАШЕВ.**

ОРС'у Ветлужского лестранхоза требуются на постоянную работу: инспектор общепита, ревизор, зам. главного бухгалтера, санинспектор, уполномоченный по приемке талонов, кассир.  
**Администрация.**

МЦ 05896. Урень, тип. газеты «К. И.» Тираж 2700 экз.